

# 市妇幼保健院推出免费陪诊服务

**本报讯** 长期以来,无人陪伴就医的不便一直困扰着老年人、残疾人、孕妇和宝妈等特殊人群。为进一步提升服务质量,为群众提供更便捷、高效的医疗服务,切实做好“我为群众办实事”实践活动,近日,市妇幼保健院门诊党支部主动作为,由门诊办率先开展免费陪诊暖心服务(如图)。

作为患者的“临时家人”,陪诊志愿者不仅为患者提供诊前咨询、诊前提醒等诊前指导,以及全程“一对一”协助挂号、缴费、检查、取单、取药、办理入院等诊中陪伴,还对患者进行用药指导、健康知识宣教、就诊反馈、就医回访等诊后关怀。在陪诊志愿者的陪伴和指导下,患者可以更快、更顺利地完成就诊

过程,避免“多跑路、绕弯路”,让人文关怀渗透到患者就诊的每一个环节。“今天大家都忙,没时间陪我来医院看病,来的路上我还在担心呢,没想到医院竟然安排人专门陪我挂号、检查等,真是太暖心了。”独自到市妇幼保健院看病的李阿姨激动地说。

今后,市妇幼保健院将继续坚持党建引领,以为群众办实事为出发点,努力提升服务品质,为患者提供优质、高效、便捷、人性化的暖心服务,提升患者的就医感受和满意度,在打造“有温度的医院”道路上不断前行,用真情、真心服务好每一位患者,为患者健康保驾护航。

(乔娜 魏力文/图)



# 牧野区荣校社区卫生服务中心顺利通过胸痛救治单元现场验收

**本报讯** 胸痛救治单元是胸痛中心区域协同救治体系的组成部分,是胸痛救治网络的基础环节。建立规范化的胸痛救治单元,对于胸痛患者的及时明确诊断,减少发病后早期的救治延误,降低死亡率并提高心梗救治率具有重要意义。近日,牧野区荣校社区卫生服务中心顺利通过胸痛救治单元现场验收。

验收专家组由中国胸痛中心核查专家、市胸痛联盟主席、市第二人民医院院长王志方,市中心医院心内科主任苏淑红,辉县市人民医院院长张有利组成。牧野区卫健委主任周峰、市第二人民医院副院长闫吉霞、荣校社区卫生服务中心主任寇现立全程陪同验收。

验收期间,寇现立对该中心的胸痛救治单元建设情况进行了简单汇报。随后,专家组查看了该中心胸痛救治单元建设的相关资料,对胸痛救治单元建设基本条件、救治流程、培训和考核的落实程度以及材料的真实性和数据的完整性、溯源性进行验收,并就胸痛救治单元建设主要内容进行现场提问。

经过现场审核,专家组对荣校社区卫生服务中心胸痛救治单元建设情况给予高度肯定和赞扬。在肯定工作亮点的同时,专家组也对今后的胸痛救治单元工作提出了建设性意见。专家组表示,胸痛救治单元的建设,大大降低了潜在医疗风险,提高了基层医务人员对高危胸痛的早期识别及应急处置能力,确保了胸痛救治单元发挥其时效性,达到了基层首诊、双向转诊、上下联动的分级诊疗模式,有效整合了资源,优化了流程。

下一步,该中心将继续扎实开展好胸痛救治单元相关工作,加强胸痛急救知识的普及,为患者提供更加优质、高效、便捷的医疗服务,打通胸痛救治“最后一公里”。

(马冰心)

## 暖心义诊护健康



为庆祝“三八”妇女节,增强女性对疾病的防治意识,全面呵护女性身心健康,近日,辉县市中医院应邀到宝泉景区举行主题为“情系‘三八’妇女节 暖心义诊护健康”的中医义诊公益活动,为女性进行妇科及乳腺检查,并提供中医诊脉、中医整脊、耳穴贴压、火龙罐、刮痧等传统中医疗项目,受到女性的肯定和赞誉。

徐静 摄

## 辉县市召开政府常务会议 共谋发展新篇章

**本报讯** (新乡日报全媒体记者赵改荣)3月13日,辉县市市长郭奇主持召开市政府第41次常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和研究重点产业链考核推进制度等有关工作。

会议强调,各级各部门要全力做好生态环境保护各项重点工作,确保辉县市生态环境形势持续好转。要依法严厉打击各类环境违法行为,有效提升全市生态环境质量。

会议就重点产业链考核推进制度进行了研究。会议强调,各级各部门要对照辉县市产业链培育工作的各项安排部署,立足职责分工,加强系统谋划,合力重点攻坚,全力推动辉县市重点产业链高质量发展。

## 辉县市公路事业发展中心升级改造S311樱花大道路缘石

**本报讯** 又快到赏樱花的时候了,“最美樱花大道”——S311封线辉县段将再次成为焦点。但是,随着近几年樱花大道车流量、车流量的不断加大,导致道路两侧的路缘石破损严重,不仅影响路容路貌,也存在安全隐患。为改善道路通行条件,为群众创造更优、更安全的出行环境,近日,辉县市公路事业发展中心全力推进樱花大道两侧路缘石升级改造工作。

截至目前,辉县市公路部门累计更换破损路缘石500余米,填补平台红砖、面包砖约6000余块,修正道路两侧行道树80余棵,进一步提升了道路品质,营造了安全、舒适的出行环境。(傅海涛)

## 辉县市吴村镇王敬屯卫生院 爱心水果温暖患者心

**本报讯** 为进一步提升医疗服务质量,增强患者就医体验,让患者感受到医院的温暖和关爱,3月12日,辉县市吴村镇王敬屯卫生院临床医务人员为住院患者送去了爱心水果,受到住院患者的肯定和赞誉。

当天,该院临床医务人员手捧精心准备的水果拼盘,面带微笑地走进病房,将水果送给住院患者,并热心询问患者的身体状况,耐心解答患者的疑问。这些水果虽然普通,却承载了医务人员的关爱与关心,也展现了医患之间深厚的情谊。

(张学涛)

## 做健康教育的践行者 当“准妈妈”的贴心人

——记新乡孕妇学校校长段瑞兰

新乡孕妇学校(以下简称孕校)创办于2017年,作为启蒙父母的公益性课堂,深受准妈妈、准爸爸的喜爱。段瑞兰是孕校负责人,被大家亲切地称为“段校长”。

孕校建立之初,如何让课堂内容更丰富、形式更多样,让准妈妈更受益,让孕校更受准妈妈欢迎是段瑞兰和她的团队一直思考的问题。为此,她利用医院优势资源,组织医院临床经验丰富的医生、护理人员,以讲座、咨询、个性化指导、沙龙、答疑等形式,为孕妇提供孕前、孕期、分娩、产后、新生儿护理等

方面的贴心指导。目前孕校学员累计近万人。

为更好地开课、约学员,段瑞兰利用公休假期到郑州、北京等地学习进修。在她的带领下,孕校不断丰富课程,创新性地开设了孕期必修课、选修课、运动课、实操课、孕妇瑜伽班、准爸爸课堂、孕期胎教课程等。同时,孕校还会在一些特殊节日举办主题活动,如插花、剪纸、绘画等,受到准妈妈和准爸爸的赞誉。

作为一名“90后”,段瑞兰熟知网络操作和一些实用的新技术,便通过

现代科技手段为准妈妈提供更多更好的服务。面对几乎和自己同龄的准妈妈,段瑞兰更清楚她们害怕什么、需要什么,她把更多的感情和关注投入到准妈妈身上,她的用心付出也让她和准妈妈们成为了朋友。许多一胎在孕校度过的妈妈,二胎的时候继续回来上课,孕校影响的不仅仅是孕妈妈本人,还有孕妈妈的妈妈、婆婆等,有些准妈妈听完讲座后,对妻子更加理解和呵护了。

为促进优生优育,孕校还针对孕产妇日常保健需求,把健康科普课堂延伸

到基层一线。2023年,段瑞兰带领孕校优秀讲师团队推动“孕妇学校下基层移动课堂促健康”系列公益活动,走进各个社区,讲孕妇产妇之所想、教孕妇产妇之所好,助力提升孕妇产妇健康素养水平,全力深化健康中国之妇幼健康促进行动,截至目前已开展28场。

健康孕育,快乐相伴。让准妈妈享受整个孕期,孕育一个健康聪明的宝宝,是段瑞兰最大的心愿。她和她的团队希望为准妈妈提供更优质、专业、有温度的服务,让更多准妈妈乐享孕期、健康分娩。(付霞飞)

## 市妇幼保健院喜迎24名“龙抬头”宝宝

**本报讯** 3月11日,在“二月二”中国传统节日里,市妇幼保健院迎来了24名“龙抬头”宝宝。

“3400克,母子平安。”当日凌晨3时44分,手术室传来喜讯,该院甲辰龙年第一个“龙抬头”宝宝平安出生。产妇丁女士激动地说:“小宝宝在‘二月二’这天出生我很开心,借着‘二月二龙抬头’的好

兆头,我希望他的人生有好的开始。”

为确保每一例手术的安全和顺利,该院手术室主任时捷提前进行周密的部署,特别强调了手术的安全和麻醉用药的重要性,同时通知科室人员随时待命,确保在需要的时候能够迅速到位。

产房内,助产士们熟练地进行着

缝合操作,反复核对药液信息,将新生儿放到产妇身边核对新生儿信息,随后给宝宝擦身、检查、戴腕带、包裹襁褓等,忙而有序。“虽然很忙,但看着一个个新生命顺利出生,看到宝妈和宝爸还有家属满脸的幸福和喜悦,我们心里既欣慰又感到很有成就感,再辛苦也觉得值了。”时捷说。

生命诞生的喜悦仍在延续,无论何时,该院产科医护人员始终坚守岗位,每天都为新生命的到来而奋斗着。今后,该院全体医护人员将全力以赴,为妇女儿童健康保驾护航,做好新生儿宝宝人生中第一位健康守护人。(乔娜)

## 不负春光添新绿 辉县干群植树忙

**本报讯** (新乡日报全媒体记者赵改荣 通讯员 宋江涛 郑志发)风和日煦春意暖,植树添绿正当时。3月12日,辉县市四大班子领导李继游、郭奇、毕捷、姚志伟、高家轩、朱广治、李浩鹏、张晓娟、闫仁强、刘琦等来到百泉镇杨家庄县级义务植树基地开展义务植树活动,以实际行动号召辉县市上下积极投身到植树造林的热潮中,为生态美丽辉县建设增添绿色。

上午9时许,辉县市四大班子领导来到植树现场,拿起铁锹就与干部群众一起植树。大家三五成组、分工协作,挥锹铲土、扶苗培土、拎桶浇水,每道工序都一丝不苟、认真细致。经过一个小时的奋战,一棵棵新栽的白皮松树错落有致、迎风摇曳,展露出蓬勃生机。

在植树过程中,辉县委书记李继游仔细询问所栽苗木品种特性、抚育管护等情况,并叮嘱有关部门要注重

植树质量,不仅要栽好树,更要加强后期管护,确保栽植一片、成活一片、美化一片。

植树间隙,李继游还与林业部门负责人沟通交流,了解全市各乡镇(街道)人春以来造林绿化情况。他强调,各乡镇(街道)要抢抓当前有利时机,发动广大党员干部带头参加植树活动,引导社会各界更多地参与到植树造林、绿化美化家园、改善生态环境中。

林业部门要及时发现和纠正植树造林中出现的林长制“林长制”作用,实现山有人管、林有人造、树有人护、责有人担,不断提升人民群众的绿色获得感、生态幸福感。

据了解,此次义务植树活动共有400余人参加,栽植白皮松2200余株。一棵棵新栽的树苗迎风挺立,为共城大地增添了清新绿意。

## 诺安文领事点赞新乡南太行风光

### 中英文化交流再添佳话

**本报讯** 近日,英国驻武汉总领事馆贸易投资领事诺安文(Arvind Norris)怀着对河南自然与文化的浓厚兴趣,到新乡南太行八里沟景区、万仙山景区探寻太行之美,进一步推动英国与河南文旅的交流与合作。

八里沟景区集太行山水精华为一体,沟壑幽深、山峦起伏,清澈的溪水在山谷间流淌,发出悦耳的声音。诺安文领事一行漫步在古朴的

栈道上,感受着春风拂面的温暖,欣赏着沿途的秀丽风光,不时驻足拍照留念,被这里壮美的山水景色所折服。诺安文领事还体验了中国传统的民俗文化和水上娱乐项目,并和可爱的太行猕猴来了一次近距离接触。

随后,诺安文领事一行来到万仙山景区,观看了精彩纷呈的文艺表演,徒步穿越了被誉为“世界第九大奇迹”的郭亮绝壁长廊。诺安文领事被绝壁

长廊的险峻与壮美所震撼,而绝壁长廊的建造历程,更是令他赞叹不已。

此次初春之旅,诺安文领事一行不仅领略了新乡南太行的壮美风光,更深刻感受到了中国人民的勤劳与智慧。他表示,要把这次难忘的经历分享给更多人,向更多人推介河南、推介新乡南太行的大美风光,让更多人了解河南的自然与文化之美。(王景斌)

## 魅力巾帼 花“漾”生活

### 百泉制药举行庆“三八”插花比赛

**本报讯** 为庆祝“三八”妇女节,陶冶女职工的情操,展示女职工美的一面,近日,河南省百泉制药有限公司(以下简称百泉制药)举行了以“魅力巾帼 花‘漾’生活”为主题的插花比赛,并邀请专业的花艺师进行现场指导,为女职工送去了一份特别的节日祝福。

活动当天,女职工在专业花艺师的指导下,纷纷拿起花剪、花材,开始创作自己的花艺作品。活动现场花香四溢、欢声笑语,大家相互

交流、切磋花艺技巧,边创作边享受花草之美、自然之美。经过近一个小时的精心创作,一盆盆错落有致、充满创意和美感的花艺作品呈现在大家面前。

随后的比赛环节更是紧张而精彩。百泉制药各部门负责人担任评委,根据花艺作品的造型、设计和外观进行评比。最终,几名女职工的花艺作品脱颖而出,获得了比赛的优胜奖。百泉制药董事长郑琴为获奖选手颁奖,对女职工的辛勤付出

表示感谢。此次活动得到了女职工的一致好评,激发了大家对生活的热情,对美的追求与热爱。

百泉制药一直以来都注重对员工的人文关怀,此次插花比赛的成功举办,不仅是对女职工辛勤付出的肯定,更是对公司企业文化建设的一次有力推动。今后,百泉制药将继续举办更多丰富多彩的活动,为员工创造更加和谐、美好的工作环境。(郑广义)

## 居民家门口享豫剧「文化大餐」

**本报讯** “我已经很长时间没有看到这么专业的戏曲表演了,没想到今天在家门口看到了,真是过瘾。”3月11日,辉县市城关街道居民李大爷兴奋地说。

为进一步丰富居民的精神文化生活,弘扬优秀传统文化,3月10日至14日,辉县市城关街道四路口社区邀请河南豫剧院二团为居民带来为期5天的豫剧演出,将豫剧“文化大餐”送到居民家门口。

豫剧《下陈州》《拾花轿》《穆桂英挂帅》《穆桂英下山》《秦香莲》等精彩选段轮番上演,博得了大家的阵阵掌声和喝彩声。豫剧表演者优美婉转的唱腔、惟妙惟肖的表演以及跌宕起伏的剧情让大家感受到了豫剧的无穷魅力。居民纷纷表示,在家门口就能看到传统的豫剧表演,非常开心。

通过此次演出,丰富了居民的文化生活,让居民近距离领略传统戏曲艺术的魅力,将党和政府的温暖送到了居民的心坎儿上。今后,城关街道将协调各种资源,凝聚多方力量,真正做到让文化服务“沉下去”,不断提升居民的幸福感和获得感。(袁博明)